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Информация за текущото състояние на “Специализирана болница за 

рехабилитация – Бургаски минерални бани” ЕАД гр. Бургас 

 

“Специализирана болница за рехабилитация – Бургаски минерални бани” ЕАД гр. Бургас 

с ЕИК 102659833 е лечебно заведение за болнична помощ, което осъществява дейност на 

основание издадено разрешение за лечебна дейност от министъра на здравеопазването. 

Лечебното заведение е еднолично акционерно дружество, чийто капитал е собственост на 

българската държава. Правата на собственост на държавата върху капитала на дружеството 

се упражняват от министъра на здравеопазването. Лечебното заведение е със статут на 

публично предприятие.  

 Целите на “Специализирана болница за рехабилитация – Бургаски минерални бани” 

ЕАД гр. Бургас са формулирани както следва: устойчивост - чрез поддържане на високо 

качество на оказваната медицинска помощ (физикална терапия и рехабилитация при 

болести на централна нервна система, при болести на периферна нервна система, при 

болести на опорно-двигателен апарат, при детска церебрална парализа и др.);  развитие – 

чрез обновяване и подобряване на материалната база, осигуряване на модерна медицинска 

апаратура, внедряване на нови методи в лечебната и рехабилитационната дейност, 

повишаване квалификацията и мотивацията на персонала и др.; растеж – разширяване на 

пазарния дял на предоставяните здравни услуги, осигуряване на по-добро качество и 

отговарящо на съвременните тенденции и очаквания настаняване и обслужване на 

пациентите; добро корпоративно управление – чрез прилагане на нови стандарти за 

управление на публичните предприятия; грижа – осигуряване на грижа за персонала (по-

добри възнаграждения, социална програма, възможности за обучение, квалификация и 

развитие); финансова стабилност и самостоятелност – привличане на нови финансови 

ресурси, включително чрез търсене на възможности за участие по програми и проекти през 

новия програмен период на Европейския съюз 2021 – 2027 г.; добра репутация – запазване 

и надграждане на добрия имидж на лечебното заведение; защита на природата – 

организиране на дейността на лечебното заведение по начин, насочен към ограничаване 

замърсяването на природните ресурси.  

Предметът на дейност на “Специализирана болница за рехабилитация – Бургаски 

минерални бани” ЕАД гр. Бургас е диагностика и лечение на заболявания, когато 

лечебната цел не може да се постигне в условията на извънболничната помощ, 

рехабилитация, диагностика и консултации, поискани от лекар от други лечебни заведения, 

клинични изпитвания на лекарствени продукти и медицински изделия съгласно 



действащото в страната законодателство, учебна и научна дейност, по следната медицинска 

специалност - физикална и рехабилитационна медицина. 

Мисията на “Специализирана болница за рехабилитация – Бургаски минерални бани” 

ЕАД гр. Бургас е да удовлетворява потребностите от физикално лечение и рехабилитация 

на всички заболявания показани за лечение с факторите на физикалната и 

рехабилитационна медицина, чрез оказване на специализирана медицинска помощ и 

използване на балнео-, климато- и таласолечение с цел възстановяване и укрепване на 

здравето, снижаване на трайната инвалидизация, повишаване качеството на живот на 

пациентите и техните близки. 

 Съгласно заверения от регистриран одитор финансов отчет и доклада за дейността на 

дружеството за 2023 г., към 31.12.2023 г. лечебното заведение регистрира текущ финансов 

резултат печалба от 408 хил. лв. Сравнено с регистрираната за 2022 г. печалба от 278 хил. 

лв., през 2023 г. се наблюдава увеличение на печалбата със 130 хил. лв. Общо собственият 

капитал за 2023 г. (2 309  хил. лв.) се увеличава спрямо 2022 г. (1 901 хил. лв.), при записан 

капитал от 827 хил. лв. Краткосрочните задължения към доставчици към 31.12.2023 г. са 

намалени с 1 хил. лв. спрямо 2022 г. и са в размер на 15 хил. лв. Подобно на предходния 

отчетен период, през 2023 г. дружеството няма просрочени задължения. През 2023 г., 

спрямо 2022 г., се наблюдава увеличение на общо приходите и на общо разходите на 

дружеството. Общо приходите на дружеството за 2023 г. са 3 852 хил. лв. и са увеличени с 

363 хил. лв. спрямо тези за 2022 г. Общо разходите за 2023 г. 3 444 хил. лв. и са увеличени 

с 233 хил. лв. спрямо 2022 г.  

Към 31.03.2024 г. лечебното заведение регистрира текуща загуба от -3 хил. лв. 

Общо приходите за периода са в размер на 746 хил. лв., а общо разходите са в размер на  

749 хил. лв. Текущите задължения на дружеството са в размер на 299 хил. лв. 

Информация за финансовите отчети на дружеството, анализи и доклади за 

дейността може да бъде намерена в Търговския регистър и РЮЛНЦ към Агенция по 

вписванията и на електронно-информационна система за публичните предприятия -   

https://reports.appk.government.bg/Public/Public/Organizations поддържана от АППК.  

В изпълнение на Наредба № 5 от 17.06.2019 г. Министерството на здравеопазването 

започна да събира и публикува на електронната си страница, информация по ключови 

показатели, характеризиращи финансовото състояние и дейността на държавни и 

общински лечебни заведения за болнична помощ, част от които отговарят на търсенето на 

заявителя болниците. Данни за общо и просрочените задължения, брой преминали болни, 

използваемост на леглата, брой леглодни и др. показатели се публикуват за всяко 

тримесечие и са достъпни на адрес: https://www.mh.government.bg/bg/politiki/standart-za-

finansovo-upravlenie-na-drzhavnite-lechebni-zavedeni/   
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